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INTERPELLANZA 

I sottoscritti chiedono di in terpel la re il 
Presidente del Consiglio dei minis t r i — per 
conoscere: 

quali s iano gli in tendiment i del Go­
verno in ordine alla ut i l izzazione degli 
oltre ottomila mil iardi dest inat i dal la legge 
finanziaria per il 1996 al Mezzogiorno; 

in par t icolare , se il Governo in tenda 
adot ta re linee di in tervento e scelte di 
ampio respiro strategico, nella indispensa­
bile considerazione della funzione eu ro -
med i t e r r anea dell ' intera penisola i ta l iana 
e, in special modo, delle regioni mer id io ­
nali le cui vocazioni e prospet t ive di svi­
luppo conc lamano la necessità inderoga­
bile di infras t rut ture , viarie e ferroviarie, 
ad alta efficienza per rea l izzare velocità e 
fluidità dei traffici sulle grandi longitudi­
nali, t i r renica e ionico-adriat ica, necessa­
r iamente integrate dal pon te sullo s t re t to 
di Messina; 

se si in tenda inoltre p rocede re al po­
tenz iamento ed al r addopp io della diret­
trice Palermo-Messina-Catania , della Ca-
serta-Foggia, e della linea veloce Sa le rno-
Reggio Calabria, al l 'urgente impostaz ione 
per la più rap ida real izzazione del rad­
doppio della linea ferroviaria jonica Ta­
ranto-Reggio Calabria e della sua elettri­
ficazione, conseguenza dovuta dal r a d d o p ­
pio della l inea Bar i -Taran to , in via di com­
ple tamento ; 

se si in tenda altresì p rocedere con 
urgenza, ol tre che alle opere ferroviarie di 
cui sopra, al po t enz ionamen to del l 'auto­
s t rada Salerno-Reggio Calabria, al comple­
t a m e n t o urgente della supe r s t r ada jonica 
Taranto-Reggio Calabria (il cui a t tuale ve­
tusto t raccia to è, pu r t roppo , no to come 
« s t rada della mor t e », per l 'elevato n u m e r o 
di sinistri), median te l 'uti l izzazione delle 
r isorse ottenibili dal l 'Unione eu ropea (pro­
g rammi operativi plurifondo), a t t raverso 
necessarie e rap ide intese interregional i e 
con il coinvolgimento delle ammin i s t r a ­
zioni e degli enti interessat i . 

(2-00163) « Valensise, Aloi ». 




